
2023年大班教案保护牙齿教案(实用14
篇)

小班教案的编写需要考虑教材的使用、教学资源的调配和学
生的个性发展等方面的因素。下面是一年级语文教案范文，
希望对大家的教学有所帮助。

大班教案保护牙齿教案篇一

讨论为什么会牙痛。

观看课件，讨论圆圆为什么会牙痛？

牙齿上的黑洞洞是怎么来的？

牙齿上的黑洞洞是怎么来的？

不刷牙谁最高兴？（幼儿讨论）

----------（播放课件）学习词：牙病菌。

幼儿互相观察对方的牙齿

大家互相看看：你的牙齿有没有牙病菌呢？

----------幼：没有，有

要是你的牙齿上也有了牙病菌，你会怎么做？

-----------幼：天天刷牙、找牙科医生看看、不吃甜食……

5、现在请牙科医生刘逸的妈妈来给我们讲讲怎样才能有一副
洁白健康的牙齿。大家欢迎（集体鼓掌）



牙科医生的.讲解

介绍牙齿，尖牙、磨牙

出示烂牙，介绍为什么牙齿会烂。有了烂牙该怎么办？介绍
怎么保护自己的牙齿。

有人换牙了，你知道应该注意什么吗？（看课件不能舔牙床）

你是怎么保护好自己的牙齿的？

教幼儿正确的刷牙的方法。教师小结：看课件（巩固保护牙
齿的方法）

大家一起刷刷牙

医生阿姨是怎么教我们刷牙的啊？请幼儿上来表演师分给幼
儿每人一把

牙刷。幼儿表演动作后，师带领幼儿边念刷牙歌边学习该幼
儿做刷牙的动作。

?刷牙歌〉

刷刷刷刷，刷刷刷刷，小牙刷手中拿，天天都要把牙刷；

刷刷刷刷，刷刷刷刷，上牙往下刷，下牙往上刷；

刷刷刷刷，刷刷刷刷，里里外外都刷净，

保护牙齿人人夸呀人人夸。

我们大家现在到盥洗室去试试新学的刷牙方法吧！一边做动
作，一边出活动室。（播放音乐刷牙歌）



大班教案保护牙齿教案篇二

活动目标：

1、知道牙齿的重要作用。

2、教育幼儿注意牙齿的清洁卫生，保护牙齿。

2、培养幼儿养成刷牙，漱口的良好卫生习惯。

活动准备：

煮花生、故事磁带、录音机、小药箱、看牙工具、白大褂等
活动。

活动过程：

1、引起兴趣：

猜谜：

上一排，下一排，整整齐齐白又白，你要猜不着，张开嘴巴
就明白。（牙齿）引起幼儿学习兴趣。

2、感受体验：

小朋友刚才你们猜谜语猜的又快又好，老师奖励你们一份礼
物，快看看是什么礼物？（花生）快尝一尝花生香不香。

（1）：你们是怎样吃花生的？（剥开来吃）

（2）花生一粒一粒又是怎么吃到肚子里的？（幼：用牙嚼碎。
）

小朋友吃花生要用牙齿嚼碎，小兔吃萝卜，小狗啃骨头要用



什么嚼碎（牙齿）如果没有牙齿，还能啃骨头，吃萝卜吗？
（不能）

请个别幼儿小结牙齿的用处。

小结：牙齿真有用，又白又坚硬，可以嚼碎食物帮助消化。

3、故事《兔娃娃》

使幼儿懂得保护牙齿的清洁。

讨论：

（1）、小兔的牙齿为什么生病？牙齿坏了会怎样？后来小兔
怎样做牙齿就好起来了？

（2）、小结：小兔爱吃甜食，吃过东西又不漱口，早晚不刷
牙，时间长了留在牙缝里的事物就会变质，把小白兔的牙齿
损坏了。

4、游戏：牙科医院（5组）

（1）幼儿进行角色游戏（用病历卡看牙齿，查到蛀牙的在病
历卡中的牙齿上做好记号，没有蛀牙的用红笔做符号）。

（2）医生检查牙齿（医生和病人互相交换角色）

（3）请蛀牙的幼儿谈谈吃东西时的感受。

（4）怎样保护自己的牙齿？

老师小结：鼓励牙齿好的小朋友要继续努力，患了龋齿的小
朋友要注意刷牙漱口，保护牙齿。

5、操作练习：



（1）用牙齿模型，示范正确的刷牙方法

（2）幼儿练习刷牙操

大班教案保护牙齿教案篇三

１．幼儿回家后朗诵刷牙儿歌给爸爸、妈妈听。请家长督促
孩子刷牙、漱口。

２．学习歌表演“刷牙歌”。玩角色游戏“医院”、“娃娃
家”活动。

３．开展评“讲卫生的好娃娃”活动。随时提醒幼儿讲卫生，
饭后漱口等卫生习惯。

评析经检查，发现本班幼儿龋齿的发病率高达６５％以上，
严重影响了幼儿的健康发育。所以，让幼儿懂得保护牙齿的
重要性已刻不容缓。针对以上情况，我设计并组织了保护牙
齿这项教育活动。一开始用猜谜语的方法，引起幼儿兴趣，
使幼儿产生一种神秘感，急于想参与此项活动，急于想知道
结果。随着活动的深入，把故事里的猫医生给小兔治病的情
况，以及牙齿发病原因、危害、治疗、保护的方法，巧妙地
告诉幼儿，使幼儿懂得了牙齿好才能保证身体好，牙齿的好
坏更要靠小朋友自己来保护。结合游戏和儿歌，让幼儿直接
参与学习，牢记刷牙的程序和要领。使幼儿学中有乐，乐中
有教，完成了目标，达到较好的教育效果。

附：儿歌《刷牙》小小牙刷手中拿，早起晚睡先刷牙。小牙
刷，沙沙沙，从上往下轻轻刷。从下往上仔细刷，里里外外
都要刷。爸爸妈妈把我夸，是讲卫生的好娃娃。

附：故事《兔娃娃》兔妈妈有一个可爱的兔娃娃，大大的眼
睛，洁白的牙。小兔很爱吃巧克力、糖块、饼干、糕点。兔
妈妈告诉小白兔、吃了甜东西要漱口，可它从来不听，还总



是在睡觉前躺在床上吃零食。妈妈要它刷牙，它也不刷。妈
妈告诉它：“时间长了，牙就会生病的。”小白兔说：“我
才不信呢！妈妈骗人，我的牙又白又结实，什么东西都咬得
动。”后来，有一天，突然小兔子牙痛起来，腮帮子肿得老
高，它捂着脸又哭又叫：“痛死我了，痛死我了！”妈妈给
它做了好吃的饭，它也吃不下。妈妈赶快带小白兔去医院看
病，猫医生给小兔做了检查，发现小兔的一颗牙变黑了，还
有一个小洞，猫医生说：“你得龋齿了，这颗牙变坏了，要
把它拔掉。”小兔一听要拔牙，吓得浑身发抖说：“我不拔
牙！”猫医生说：“你的牙生病了是不是总爱吃甜食，又不
漱口，也不刷牙？”小兔低下头说：“是的。”猫医生告诉
小兔说：“今天不给你拔牙了，先给你上点药，补一补，以
后吃了甜食要漱口，睡觉前不要吃零食，要学会刷牙，你的
牙就会好起来的。”小兔高兴地说：“我记住了，谢谢猫医
生。”从此以后，小兔有了刷牙、漱口的好习惯，小兔的牙
再也没有痛过。

编注：幼儿时期乳牙釉质、牙本质较薄，钙化程度低，再加
上不注意口腔卫生，很容易发生龋齿。乳牙过早的龊坏或缺
失，均可影响孩子的生长发育。本节教育活动很说明问题。
望能引起教师和家长对此病的高度重视。

大班教案保护牙齿教案篇四

1、 知道牙齿的重要作用

2、 教育幼儿注意牙齿的清洁卫生,保护牙齿

2、 培养幼儿养成刷牙,漱口的良好卫生习惯.

1、引起兴趣：

猜谜：



上一排,下一排,整整齐齐白又白,你要猜不着,张开嘴巴就明
白.(牙齿)引起幼儿学习兴趣.

2、感受体验：

小朋友刚才你们猜谜语猜的又快又好,老师奖励你们一份礼物,
快看看是什么礼物?(花生)快尝一尝花生香不香.

1)：你们是怎样吃花生的?(剥开来吃)

2)花生一粒一粒又是怎么吃到肚子里的?(幼：用牙嚼碎.)

小朋友吃花生要用牙齿嚼碎,小兔吃萝卜,小狗啃骨头要用什
么嚼碎(牙齿)如果没有牙齿,还能啃骨头,吃萝卜吗?(不能)

a) 请个别幼儿小结牙齿的用处.

小结：牙齿真有用,又白又坚硬,可以嚼碎食物帮助消化.

3、故事《兔娃娃》

使幼儿懂得保护牙齿的清洁.

讨论：

1)、小兔的牙齿为什么生病?牙齿坏了会怎样?后来小兔怎样
做牙齿就好起来了?

2)、小结：小兔爱吃甜食,吃过东西又不漱口,早晚不刷牙,时
间长了留在牙缝里的事物就会变质,把小白兔的牙齿损坏了.

4、游戏：牙科医院(5组)

1) 幼儿进行角色游戏(用病历卡看牙齿，查到蛀牙的在病历
卡中的牙齿上做好记号，没有蛀牙的用红笔做符号)。



2)医生检查牙齿(医生和病人互相交换角色)

3)请蛀牙的幼儿谈谈吃东西时的感受。

4)怎样保护自己的牙齿?

老师小结：,鼓励牙齿好的小朋友要继续努力,患了龋齿的小
朋友要注意刷牙漱口,保护牙齿.

4、操作练习：

1)用牙齿模型，示范正确的刷牙方法

2)幼儿练习刷牙操

大班教案保护牙齿教案篇五

活动目标：

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

活动准备：

材料准备：录像资料、图片等

活动过程：

一、创设情境，引入主题

——小朋友，今天老师带来了两位客人，她们和你们一样，
也正在换牙，想来这里听课，你们欢迎吗?(图片)



——她们长得像吗?可是她们的牙齿却长得不一样。你们觉得
谁的好看?为什么?

小结：看来，小朋友们都喜欢姐姐的牙齿，那我们要怎样做，
才能像她一样拥有一副洁白又整齐的牙齿呢?这节课，我们就
来学习《保护牙齿》。

二、活动探究，了解正确的刷牙方法

讨论：在换牙后，为什么有的小朋友牙齿长得那么好，而有
的却长得那么难看呢?

实验：品尝黑芝麻糖，互相观察牙齿表面的变化。漱口，观
察杯子里的漱口水的变化。

小结：我们发现漱口以后，牙缝里还会留有残渣，那怎么办
呢?刷牙是保护牙齿的另一种好办法。

三、深入讨论，全面护牙

大班教案保护牙齿教案篇六

由于本班倪子乐小朋友经常因牙痛而不来园，部分的孩子开
始换牙，孩子对这些现象还很好奇。幼儿期是保护牙齿的重
要时期，为了能使孩子更好的保护好牙齿，我们有了利用家
长资源牙科医生进行资源共享的想法，于是为什么保护牙齿
这一活动便产生了。

1、知道牙病菌是怎样产生的，懂得保护牙齿的重要性。

2、注意卫生，掌握正确的刷牙方法。

1、课件



2、牙刷

3、联系牙科医生（家长）请她来参与活动。

讨论为什么会牙痛。

观看课件，讨论圆圆为什么会牙痛？

牙齿上的黑洞洞是怎么来的？

牙齿上的黑洞洞是怎么来的？

不刷牙谁最高兴？（幼儿讨论）

——（播放课件）学习词：牙病菌。

幼儿互相观察对方的牙齿

大家互相看看：你的牙齿有没有牙病菌呢？

——幼：没有，有

要是你的牙齿上也有了牙病菌，你会怎么做？

——幼：天天刷牙、找牙科医生看看、不吃甜食……

5、现在请牙科医生刘逸的妈妈来给我们讲讲怎样才能有一副
洁白健康的牙齿。大家欢迎（集体鼓掌）

牙科医生的讲解

介绍牙齿，尖牙、磨牙

出示烂牙，介绍为什么牙齿会烂。有了烂牙该怎么办？介绍
怎么保护自己的牙齿。



有人换牙了，你知道应该注意什么吗？（看课件不能舔牙床）

你是怎么保护好自己的牙齿的？

教幼儿正确的刷牙的方法。教师小结：看课件（巩固保护牙
齿的方法）

大家一起刷刷牙

医生阿姨是怎么教我们刷牙的啊？请幼儿上来表演师分给幼
儿每人一把

牙刷。幼儿表演动作后，师带领幼儿边念刷牙歌边学习该幼
儿做刷牙的动作。

〈刷牙歌〉

刷刷刷刷，刷刷刷刷，小牙刷手中拿，天天都要把牙刷；

刷刷刷刷，刷刷刷刷，上牙往下刷，下牙往上刷；

刷刷刷刷，刷刷刷刷，里里外外都刷净，

保护牙齿人人夸呀人人夸。

我们大家现在到盥洗室去试试新学的刷牙方法吧！一边做动
作，一边出活动室。（播放音乐刷牙歌）

大班教案保护牙齿教案篇七

1、龋齿形成的教学挂图一幅。

2、保护牙齿的教学挂图；牙齿模型；牙刷。

3、事先提前两天与幼儿找两个蛋壳，洗净后把其中的一个蛋



壳浸醋里，一个留着备用。

4、每人一面小镜子，一颗芝麻糖。

5、情景剧：《大老虎，你怎么了》。

6、音乐《刷牙歌》。

大班教案保护牙齿教案篇八

由于本班倪子乐小朋友经常因牙痛而不来园，部分的孩子开
始换牙，孩子对这些现象还很好奇。幼儿期是保护牙齿的重
要时期，为了能使孩子更好的保护好牙齿，我们有了利用家
长资源牙科医生进行资源共享的想法，于是为什么保护牙齿
这一活动便产生了。

大班教案保护牙齿教案篇九

活动目标:

1.使幼儿知道牙齿的重要作用。

2.教育幼儿注意牙齿的清洁卫生，保护牙齿。

3.学会正确的刷牙方法，培养幼儿刷牙、漱口的卫生习惯。

活动准备:

1.每组一盘花生。

2.每个幼儿一个头饰

3.白大褂一件，猫头饰一个。排好情境表演。



4.洁净的游戏棒(塑料的)，与幼儿人数相等。

活动过程:

一、了解牙齿的作用

1.(请小朋友猜谜)上一排，下一排，整整齐齐白又白。你要
猜不着，张开嘴巴就明白(牙齿)。

2.请幼儿品尝花生(尝试自己剥花生)。

老师:你们是怎样吃花生的?怎么剥的.?(幼儿:用牙咬。)花生
一粒一粒怎样吃到肚子里的?(幼儿:用牙嚼碎。)小朋友吃花
生要用牙齿嚼碎。小兔吃萝卜，小狗啃骨头都需要用什么嚼
啐?(牙齿)如果没有牙齿，还能啃骨头，吃萝卜吗?(不能)

3.启发幼儿自己去想、去说牙齿的用处(请个别幼儿答)。老
师小结:牙齿真有用，又白又坚硬，可以嚼烂食物，帮助消化。

二、使幼儿懂得保护牙齿的清洁

1.请小朋友听故事《兔娃娃》。看情境表演:猫医生给小兔治病
(老师扮医生，幼儿扮小兔子)。

3.小结:小兔爱吃甜食，吃过东西又不漱口，早晨起床后和晚
上睡觉前也不刷牙，时间长了，牙缝里留下的食物就会变质，
把小兔又白又整齐的牙齿损坏了。

三、通过做游戏检查幼儿的牙齿老师戴猫头饰，穿白大褂
当“医生”。

小朋友分别戴上自己喜爱的小狗、小兔头饰当“小动物”。
老师在检查中，发现哪位幼儿有龋齿，就告诉他患了龋齿。
提醒他注意保护牙齿，学会刷牙漱口。对牙齿健康的幼儿给
予表扬，鼓励他们以后继续保护好牙齿。



四、教幼儿刷牙

1.每人一根游戏棒当牙刷。请幼儿说说应该怎样刷牙。

2.教师边念儿歌《刷牙》，边做刷牙的示范动作，教会幼儿
正确刷牙的方法。最后教会幼儿《刷牙》的儿歌。

3.师:小朋友，从今天开始，每天晚上睡觉前和早晨起床后都
要刷牙，饭后漱口。躺在床上不吃零食。看哪位小朋友牙齿
保护得好。

活动延伸:

1.幼儿回家后朗诵刷牙儿歌给爸爸、妈妈听。请家长督促孩
子刷牙、漱口。

2.学习歌表演“刷牙歌”。玩角色游戏“医院”、“娃娃
家”活动。

3.开展评“讲卫生的好娃娃”活动。随时提醒幼儿讲卫生，
饭后漱口等卫生习惯。

附:儿歌《刷牙》小小牙刷手中拿，早起晚睡先刷牙。小牙刷，
沙沙沙，从上往下轻轻刷。从下往上仔细刷，里里外外都要
刷。爸爸妈妈把我夸，是讲卫生的好娃娃。

大班教案保护牙齿教案篇十

设计意图：

在日常活动中，我发现幼儿对牙齿的了解并不深入，有坚持
早晚刷牙习惯的幼儿并不多，蛀牙问题在幼儿中也严重存在，
根据本班幼儿的认知特点和兴趣，我设想通过具体的牙齿模
型、幼儿日常的生活经验，使幼儿在活动中整理和提升自己



的经验，并寻找保护牙齿的方法。

活动目标：

1、了解牙齿的重要性。

2、通过活动使幼儿了解蛀牙形成的原因。

3、了解换牙的常识，学会保护恒牙，养成坚持每天刷牙的习
惯。

活动准备：

1、牙模、牙刷;

2、蛀牙形成的图片两张;

3、事先浸泡在醋里的蛋壳和未浸泡过的蛋壳;

活动重难点：

重点：了解牙齿的重要性，学会正确的刷牙方法。

难点：蛀牙形成的原因。

活动过程：

(一)以猜谜语的形式引出主题

1、t：今天老师请小朋友猜一个谜语，我请小朋友们猜到的小
朋友上来轻轻的告诉老师，健康卫士穿白衣，上下两排真整
齐，口中饭菜它磨碎，早晚用刷把澡洗。(牙齿)

大班健康活动《保护牙齿》
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大班教案保护牙齿教案篇十一

活动目标：

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

3、了解吃饭对身体健康的影响，能按时吃饭，不挑食。

4、喜爱参加体育锻炼，养成爱运动的好习惯。

活动准备：

材料准备：录像资料、图片等活动过程：

小结：看来，小朋友们都喜欢姐姐的牙齿，那我们要怎样做，
才能像她一样拥有一副洁白又整齐的牙齿呢？这节课，我们
就来学习《保护牙齿》。



实验：品尝黑芝麻糖，互相观察牙齿表面的变化。漱口，观
察杯子里的漱口水的变化。

小结：我们发现漱口以后，牙缝里还会留有残渣，那怎么办
呢？刷牙是保护牙齿的另一种好办法。

小结：

1、不能在睡前吃甜食。

2、不能乱咬硬物。

3、保护牙齿，要多吃蔬菜、水果、营养丰富的食物。

4、乳牙松动或脱落时，不能用舌舔或吮。

5、不能咬手指、咬唇或咬舌。经常用舌舔或吮会影响恒牙的
正常萌出，或者长得不整齐。咬手指、咬唇或咬舌等会影响
牙齿排列不整齐美观，面部发育不对称，从而会留下容貌上
的终身遗憾。

教学反思：

利用多种感观让幼儿去认知事物是我们常用的教学方法。在
活动中，我发现幼儿们的态度积极，表现出极大的兴趣，创
造力也得到发挥。

大班教案保护牙齿教案篇十二

活动目标：

1、初步了解指甲的作用，知道爱护指甲的重要性。

2、通过相互讨论和互相观察，知道指甲过长、过短带来的不



便，知道如何爱护指甲。

3、让幼儿乐意使用指甲钳剪自己的手指甲，培养动手操作能
力。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、初步了解健康的小常识。

活动准备：

指甲刀若干，ppt课件，《为什么要勤剪指甲》视频

活动过程：

1、初步了解指甲的作用。

最后，教师告诉大家：因为常常自己咬手指甲。

2、引导幼儿讨论了解指甲的作用。

师：小朋友，老师为大家带来了一部好看的动画片，你们想
不想看？

（播放视频）我们的指甲有什么作用？

为什么要剪指甲？

怎样爱护自己的指甲？（剪指甲的正确方法，经常清洗，不
涂指甲油）3、讨论：如何爱护自己的指甲。

师：大家都知道指甲对我们有这么多的作用，那么我们应该
怎么保护自己的指甲呢？

幼儿进行自由讨论并得出一些结论：



例如：指甲长了要及时修剪，要用指甲钳剪，手脏了要及时
洗手等等。

师：如果指甲长长了，我们不剪，这样做会怎么样呢？

幼儿讨论，得出一些结论：

（1）不及时剪指甲，指甲会断掉，还会伤害别人；

（2）不及时洗手，指甲中会有许多脏东西；

（3）经常咬指甲会使手指变形，还会将病菌带入口腔；还会
影响手指的生长等等。

4、玩＂亲亲指甲钳＂的游戏。

先让幼儿认识指甲钳，再边念儿歌边走到幼儿身边用指甲钳
碰碰幼儿的手，让大家感受游戏的快乐。

5、让幼儿尝试剪自己的指甲。

（1）教师示范，幼儿参观学习。

（2）分组练习：

首先请大班的小朋友为小班的幼儿剪指甲，教师指导；再请
小班的小朋友为大班幼儿剪指甲，中班的小朋友自己尝试剪
指甲。

附儿歌：

我会剪指甲指甲刀，张开嘴，咬住指甲不松开。

小小手，来帮忙，用力按下指甲断。



脏东西，露出来，清洁卫生不忘掉。

大班教案保护牙齿教案篇十三

1、在猜想游戏中初步感知蔬菜的品种与营养。

2、练习10以内的加法。

3、理解、掌握猜想游戏的方法，激发幼儿参与活动的主动性
和积极性。

【活动重点】

练习10以内的加法

【活动难点】

理解、掌握猜想游戏的方法

【活动准备】

课件，蔬菜价格示意图人手一张，笔，蔬菜图片两人一张

【活动过程】

一、买蔬菜

1、（出示课件中图一）超市里新来了一批绿色蔬菜，请你们
每人帮家里选两种，两种蔬菜加起来不能超过10元。

2、幼儿在练习纸上用笔圈出自己挑选的蔬菜，算一算一共用
了多少钱。

3、交流：



1）说说你买了哪两种蔬菜，一共用了几元钱，说说自己挑选
的理由。

小结：蔬菜不仅好吃，还有丰富的营养，能帮助我们预防或
治疗许多疾病。

2）请用了相同总价的幼儿说说自己各买了什么蔬菜？

小结：有的小朋友花了一样的钱，但买的蔬菜是不一样的。
如同样花了9元钱，因为等于9的加法有很多种，所以我们选
择的蔬菜也可以不一样。

二、我来猜一猜

1、（出示课件中图片一）老师也选了两种绿色蔬菜，总价正
好是10元。

1）猜猜老师选的两种蔬菜是什么？（根据幼儿回答出示两种
价格相加是10的蔬菜）。

2）用排除法猜猜老师选的蔬菜。你们可以提问，我会用是或
不是回答，看谁能猜出老师买的是哪两种蔬菜。

2、你们最喜欢的蔬菜是哪一种，让我来猜一猜。

请一幼儿在课件中图片二上指出自己喜欢的蔬菜（教师背过
身不看），然后教师出示课件中图片三中的四幅小图，问幼
儿喜欢的蔬菜是否在四幅小图中，教师依据幼儿回答猜出结
果。请2—3位幼儿来指，教师猜。

3、谁知道我的猜想办法是什么吗？。

小结：把有这种蔬菜的点子数加起来，就是这种蔬菜的序号。

三、互相猜一猜



1、你们也来猜猜自己的朋友喜欢的蔬菜吧。

2、互相轮流猜，看谁猜得多。两人一组，轮流出题和猜，猜
对的幼儿得一个五角星，最后看看谁得到的五角星最多。

3、评选猜出蔬菜最多的冠军。

大班教案保护牙齿教案篇十四

1、了解牙齿，知道牙齿的作用；了解影响牙齿不健康的几种
现象。

2、学会自理，运用正确的方法保护牙齿。

3、以拥有健康洁白的牙齿而自豪，从小要养成良好的口腔卫
生习惯。

（一）经验准备：幼儿了解牙齿健康的标志。

（二）物质准备：牙齿模型、镜子、牙刷模型、食物及多媒
体课件。

（一）激趣导入，了解牙齿对人的作用。

师：牙齿我们都有，我们在什么时候会用到它呢？小结：牙
齿能让我们享受到许多的美味佳肴。

（二）观察牙齿，认识发现。

引导语：刚才屏幕上阿姨的牙齿大家都很羡慕，那你们想看
看自己的牙齿吗？

师：（出示镜子）小朋友们都有准备镜子，请你们照一照自
己的牙齿。看看你的牙齿长得怎样？小结：大家发现自己的



牙齿发黄、发黑、有小洞，这说明我们的这些牙齿不健康，
生病了。牙生病带给我们的烦恼可真多！因此我们一定要保
护好自己的牙齿。

（三）学会保护牙齿。

引导语：你们会保护牙齿吗？现在我们一起来玩个小游
戏“我是小牙医”，比一比谁真的会保护自己的牙齿。

1、幼儿进行游戏活动。（演示课件，伴画外音：这里
有1——4四个号，每个号的后面有一幅图片，图片上将会出
现一个小朋友对待牙齿的做法。对不对呢？你是小牙医，由
你来诊断，要说说理由）

2、提问：平时生活中，我们应该怎么保护牙齿呢？

3、小结：每天都要刷两次牙，早上起床一次，晚上睡觉前一
次。少喝碳酸饮料，少吃冰冷、生硬的东西。

（四）活动结束。

师：一口好牙，能给我们带来健康的身体、快乐的生活。让
我们都记住这样一个日子——9月20日（世界爱牙日），珍惜
并保护好我们的牙齿，因为我们共同的目标是——没有蛀牙。


